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NB! Во всех задачах, где это требуется, предполагается наличие директив #include <iostream> и using namespace std.
1.
Если в реализации функций g() и main() есть ошибки, исправьте их, используя только операцию расширения области видимости "::". Для всех обращений к функциям f() и g() укажите, из какой области видимости они вызываются (если вариантов расширения имён несколько, укажите все). Подчеркните те расширения имён, без которых программа ошибочна.

int x = 0;

namespace P1 { int x = 2;      int f (int a) { return x = a; }

               class A { int x;

                  public:   A (int n = 0)   {      x        = n; }

                                   int f ()      { return     x; }

                                   int f (int a) { return x = a; }

               };

               class B { int x;

                  public:   B (int n = 1)   {      x        = n; }

                                   int f (int a) { return x = a; }

                                  void g () {      x =        f (3); }

               };

               namespace P2 { struct C: A, B { int x;

                                   int f (int a) { return x = a; }

                              };

               }

} 
int  main () {           A a, * pa;        B b, * pb;        C c, * pc;

              x =                f (2);  pa = &a;       x = pa ->       f (0);

pa = &c;      x = pa ->          f (3);                 x = pa ->       f ();

pb = &b;      x = pb ->          f (0);  pb = &c;       x = pb ->       f (1);

pc = &c;      x = pc ->          f (3);                 x = pc ->       f ();

                                         c.g ();        return 2013;

}

2.
Есть ли ошибки в функции main() приведённого фрагмента на Си++? Если есть, то объясните, в чём они заключаются. Если нужно, удалите ошибочные вызовы из функции main(). Что будет выдано в стандартный поток вывода при работе исправленной (если нужно) программы?
class P { public:

         virtual void m ()      { n (0); cout << "P::m"       << endl; }

         virtual void n (int x) { l (x); cout << "P::n," << x << endl; }

                 void n ()      {        cout << "P::n"       << endl; }

         virtual void l (int x) {        cout << "P::l," << x << endl; }

                 void l ()      {        cout << "P::l"       << endl; }

};

class Q: public P { public:

         virtual void m (int x) { n (x); cout << "Q::m," << x << endl; }

         virtual void n (int x) { l (x); cout << "Q::n," << x << endl; }

         virtual void n ()      {        cout << "Q::n"       << endl; }

         virtual void l (int x) {        cout << "Q::l," << x << endl; }

         virtual void l ()      {        cout << "Q::l"       << endl; }

};

class R: public Q { public: long l;

                 void m (int x) { n (x); cout << "R::m," << x << endl; }

                 void n (int x) {        cout << "R::n," << x << endl; }

};

int main( ){  R r, * pr = & r; P * pp = & r; Q * pq = & r;

              pp -> m ();        pp -> n ();          pp -> n (2013);

              pp -> l ();        pp -> l (13);        pq -> m (2013);

              pq -> n ();        pq -> l ();          pr -> m (2013);

              pr -> l ();                             return 3;        }

3.
Какие виды расширения типов имеются в языке Си++? Приведите пример программы на языке Си++, в котором существенно используется отличие расширения от стандартного преобразования типа.

4.
Используя описания классов A и B из задания 1, определить, тела каких конструкторов и деструкторов (возможно явно не определённые) и в каком порядке будут исполнены при работе следующего фрагмента программы, расположенного в пространстве имён P2 из задания 1:

void h () { A a; class D { B b; A a; public: D (): b(2013), a() {} }; D d; }

5.
Для класса рациональных дробей


template<class T> class fraction { T n; T d; ... };
написать два варианта реализации вне класса префиксной операции увеличения "++", выполняющей увеличение на 1 значения рациональной дроби, а именно – методом класса и функцией-другом класса.

6.
В некоторой программе на языке Си++ имеются определения классов, каждый из которых содержит f(). В функции main() этой программы определен указатель p, который может указывать на объекты, обладающие методом f(). Может ли вызов p->f(), используемый в цикле, давать разные результаты на разных итерациях цикла, если все функции в данной программе работают только с нестатическими локальными переменными и не используют средств получения данных из внешней среды (то есть ввод, обращение к таймеру и тому подобное). Если нет, объяснить почему. Если да, указать условия, при которых это возможно и привести пример такой программы.

7.
Что будет выдано в стандартный канал вывода при работе следующей программы?

   struct T; 
   void f(T & t, int n);

    struct T    { T () { f(*this, 0);  cout << "Te"; }

                  T (T &){ cout << "Tk"; } };

    struct U: T { U (){ try { cout << "Ut"; f (*this, 1);  cout << "Uf"; }

                        catch (U)  { cout << "Uc";  throw; }

                        catch (int){ cout << "Ui";  throw; } }

                  U (U &) { cout << "Uk"; }

    };

    void f (T & t, int a) { 
try  { cout << "ft";

              if (a < 0) throw t;

              if (a > 0) throw 1;

              cout << "fr"; }

        catch (int)    { cout << "fi";  throw; }

        catch (T& t)   { cout << "fk"; f(t, 0); cout << "ff"; throw; }

   }

    int main( try { U a; }  
 catch (...){ cout << "mc";  return 0; }

              cout << "mr";  return 0; }

8. В приведённой программе возможно наличие синтаксических ошибок в определении класса M. Если ошибки есть, исправьте их заменой, исключением или добавлением нужных служебных слов языка Си++. Обоснуйте сделанные исправления.

class M { 
int m;      




void m1() { if (m < 0) m2(m); }

             int  m2(int & n) const { return m1(),n; }

             void m3(int & n) { m = m2(n); } };

int M::m = 1;   
int main() {  M::m3 (2013);   M mm;   return mm.m2 (3); }

9.
В системе классов, описанной в задаче 1, в пространстве имён P2 описать функцию  C* f(B&); , которая, получая в качестве параметра ссылку на объект класса B, возвращает указатель на объект класса C, полученный наиболее безопасным образом, а в случае невозможности приведения типов корректно завершает программу.

10.
Даны описания:
typedef vector<bool> B;

struct Value_t { B::size_type Index;  // индекс элемента вектора
                 int Value;       };
  // значение элемента
typedef list<Value_t> T;
Написать функцию g(), которая по заданному вектору значимости типа B и соответствующему ему списку типа T в порядке обратном порядку элементов списка выдаёт в выходной поток значения полей элементов списка, сопровождаемое их значимостью, вычисляет сумму значимых целочисленных полей списка и возвращает это значение.







